SMG-1200 Piirianalyysi Il

Tentti 8.4.2010 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu.

1. Oheisen piirin sisddnmenona on lahdejannite u(t) ja ulostulona 6 Q:n resistanssin kautta
kulkeva virta. Tarkastele systeemin lineaarisuutta.
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2. Eraan tuotantoprosessin analysoija on saanut prosessin ulostuloksi lukujonon {1, 4, 8,
o}, kun sisdédnmenona on ollut lukujono {1, 2, 4}. Kun saman lineaarisen, aikainvariantin
systeemin sisddnmenona on lukujono {1, 3, 5} on mitattu ulostulo {1, 5, 3, 10}. Maarita
alkiot o ja 3.

3. Elohopealdampomittarilla mitataan vesikylvyn lampétilaan @,(t), mikd muuttuu ajan suh-
teen lineaarisesti, ts. G(t) = rt, missa r on vakio. Tilanteen matemaattinen malli on (T
edustaa mittarin aikavakiota)
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+O()=rt ; O0)=0

missa siis G(t) edustaa mittarin nayttamaa lampdotilaa. Mika on mittarin virhe e(t) = rt-
At), kunt > oo ?

4. Diskreettiaikaista jarjestelmaa kuvaa seuraava differenssiyhtalopari (k > 0)

Upy =V, =1

—U+ Yy =3
Madrita Z—muunnoksen avulla systeemin ulostulo yy, alkuehdoilla up=0ja yo = 1.
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Oheisessa piirissa kytkin avataan ajanhetkelld t = 0, jota ennen piiri on ollut jatkuvuus-
tilassa. Esita Laplace-muunnettu piiri, kun 7 > 0 ja maarita kaamin virta i(t). R1 =4 Q, R,
=20 [=1H,C=1/6FjaE=2V.




